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Contexte de l’étude 

Le baromètre annuel des pratiques et
perceptions du tri est un outil permettant de
prendre la mesure du geste de tri des habitants
du Syndicat Pic & Etang.

Ces résultats annuels permettront d’analyser si
les comportements et les perceptions du tri
évoluent au fil du déploiement du plan d’action
et de quelle manière. L’analyse de ces résultats
sont également précieux pour cibler au mieux
les actions de prévention.



General
14/03/2025 4

Démarche méthodologique 

Thématiques abordées
• Attitudes envers le geste de tri
• Pratiques de tri des déchets et motivations
• Réduction des déchets et motivations
• Connaissances et information

355 entretiens téléphoniques représentatifs du territoire (6 EPCI) et de la population totale
en termes de CSP, Age, Taille, composition des ménages, typologie d’habitat,
caractéristiques géographiques (densité urbaine etc.).

Entretiens menés entre le 4 novembre et le 29 novembre 2024 d’une durée de 15 minutes
et réalisés en grande partie en soirée pour obtenir un échantillon plus représentatif
sociologiquement.

Note : par rapport à l’édition 2023, certains items/questions ont été ajoutées ou modifiées.
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Représentativité et caractéristiques de l’échantillon 

L’échantillon a été construit pour être 
représentatif des habitants des 6 EPCI 
adhérentes au Syndicat Pic & Etang. 

LE TYPE D'HABITAT LES EXTERIEURS DES MAISONS

355 répondants - Vous vivez dans : 255 répondants

Aucun

Jardin

Potager

Cour terr. balcon

LES EXTERIEURS DES IMMEUBLES SANS LOCAUX A POUBELLE

36 répondants

Aucun

Jardin

Potager

Cour terr. balcon

LES EXTERIEURS DES IMMEUBLES AVEC LOCAUX A POUBELLE

64 répondants

Aucun

Jardin

Potager

64% des habitants d'appartements grands Cour terr. balcon

ou petits ont des locaux pour les poubelles

dans les parties communes.

               
             
        

   

               
              

        
   

          
   

3%

88%

28%

69%

14%

31%

11%

69%

22%

28%

5%

73%

Répartition de l’échantillon par EPCI

Parmi les répondants :
• 71% de femmes
• Moyenne d’âge de 50,3 ans / 51% entre 40 et 60 ans
• 2,9 personnes en moyenne vivent au sein du foyer
• 60% de propriétaires de leur logement
• Pour les habitants vivants en immeuble petits ou grands, 64%

disposent d’un local poubelle et 36% ont accès à des points
d’apports volontaires.
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Pratiques de tri 
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82% 80% 80%

70%
62%

35%

Trier le verre Trier les bouteilles
plastique

Trier le carton Trier les canettes,
conserves et

autres emballages
alimentaires

Trier les journaux,
magazines

Trier ses déchets
alimentaires

Non concerné Jamais Rarement Régulièrement Souvent Toujours

Un geste de tri ancré, notamment pour les déchets en verre, en plastique
et le carton

Ce sont les déchets en verre, plastique
et carton qui sont le plus triés. A
l’opposé, les déchets alimentaires sont
moins triés.

Ce sont les habitants qui vivent en
immeuble + accès à des PAV +
locataires qui déclarent trier moins
souvent leurs déchets.
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LES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous les adoptez

* Indice : échelle arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0

Les canettes, conserves et autres emballages alimentaires Les déchets alimentaires (ex : épluchures, restes de repas)

Toujours Toujours

Souvent Souvent

Régulièrement Régulièrement

Rarement Rarement

Jamais Jamais

Fréquence de tri (Indice* sur 100) 82 Fréquence de tri (Indice* sur 100) 42

Le verre

Toujours

Souvent

Régulièrement

Rarement

Jamais

Fréquence de tri (Indice* sur 100) 89

9%

4%

9%

7%

71%

87%

4%

4%

7%

3%

82%

92%

49%

7%

5%

4%

35%

44%
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autres emballages
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Trier les journaux,
magazines

Trier ses déchets
alimentaires

Non concerné Jamais Rarement Régulièrement Souvent Toujours

Un geste de tri ancré, notamment pour les déchets en verre, en plastique
et le carton

Spécificités des résultats :

Le carton : les habitants de PdS et les
moins de 60 ans sont significativement plus
nombreux à déclarer trier « toujours » le
carton

Journaux et magazines : les moins de 40
ans sont moins nombreux à trier
« toujours » les magazines et les 60 ans plus
nombreux. Ce sont les retraités qui en
produisent le plus

Conserves, canettes et autres emballages
alimentaires : les habitants de TdC sont
plus nombreux à « jamais » trier ces déchets
et les habitants de PdS plus nombreux à
« toujours » trier ces déchets

Verre : les habitants de TdC sont
significativement plus nombreux à déclarer
« jamais » trier les déchets en verre
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LES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous les adoptez

* Indice : échelle arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0

Les canettes, conserves et autres emballages alimentaires Les déchets alimentaires (ex : épluchures, restes de repas)
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Une fréquence de tri déclarée en légère baisse entre 2023 et 2024
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75% 70% 66% 62%

35% 35%

Trier le verre
2023

Trier le verre
2024

Trier les
bouteilles

plastique 2023

Trier les
bouteilles

plastique 2024

Trier le carton
2023

Trier le carton
2024

Trier les
canettes,
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autres
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Trier les
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emballages
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Trier les
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Trier les
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magazines 2024

Trier ses déchets
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Trier ses déchets
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2024
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LES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous les adoptez
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Recycler : construction d’un indicateur de suivi

Afin de suivre l’évolution des pratiques de tri dans le
temps, un indicateur de tri a été construit. Cet
indicateur est basé sur une suite arithmétique de
« toujours » = 100 à « Jamais » = 0.

Un indice sur 100 est calculé pour chaque type de déchet
et correspond à la fréquence de tri. Cet indice permet
de comparer les sous-populations et de calculer un
indicateur global de tri.

Indicateur de tri 2024 : 77,4 
Indicateur de tri 2023 : 80,4
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INDICES DES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS ET INDICATEUR DE TRI

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous ne les adoptez …

Indice* sur 100 des fréquences de tris : Taux de recyclage

* Indice : suite arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0
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75

82

89

42

30

100
Carton

Bouteilles
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Journaux,
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dépliants pub.

Canettes,
conserves,

emb.
alimentaires

Verre

Déchets
alimentaires

2024

2023

92

92

78
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45
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33

78

65

55

6480

30

100
Carton

Bouteilles
plastiques

Journaux,
magazines et

dépliants pub.

Canettes,
conserves,

emb.
alimentaires

Verre

Déchets
alimentaires

Maison

Imm. + local

Imm. ss local

INDICES DES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS ET INDICATEUR DE TRI

Moyenne des indices de chaque déchet par individu

Sur les 6 types de déchet mesurés

Total Maison Im. + local Im. Ss local 2023

Trie systématiquement - ( 100 ) 28% 17% 17% 26%

Trie très régulièrement - ( 85 à 99 ) 13% 8% 11% 13%

Trie souvent - ( 70 à 84 ) 35% 44% 22% 40%

Trie peu - ( 50 à 69 ) 18% 16% 17% 12%

Trie rarement - ( 1 à 49 ) 4% 11% 28% 8%

Ne trie pas du tout - ( 0 ) 1% 5% 6% 1%

Indicateur de Tri A 77.4 80.7 72.5 62.8 80.4

Sur 5 types de déchet (les emballages sans l'alimentaire)

Total Maison Im. + local Im. Ss local 2023

Trie systématiquement - ( 100 ) 53% 52% 28% 56%

Trie très régulièrement - ( 85 à 99 ) 19% 13% 14% 15%

Trie souvent - ( 70 à 84 ) 14% 13% 19% 15%

Trie peu - ( 50 à 69 ) 10% 11% 11% 9%

Trie rarement - ( 1 à 49 ) 3% 8% 22% 4%

Ne trie pas du tout - ( 0 ) 1% 5% 6% 1%

Indicateur de Tri B 84.6 87.8 81.0 68.3 87.7

25%

12%

35%

17%

8%

2%

50%

17%

14%

10%

6%

2%

92% 96% 72%88% 95%
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Encore en 2024, ce sont les habitants en maison qui ont les taux de tri les 
plus élevés 
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Afin de suivre l’évolution des pratiques de tri dans le
temps, un indicateur de tri a été construit. Cet
indicateur est basé sur une suite arithmétique de
« toujours » = 100 à « Jamais » = 0.

Un indice sur 100 est calculé pour chaque type de déchet
et correspond à la fréquence de tri. Cet indice permet
de comparer les sous-populations et de calculer un
indicateur global de tri.INDICES DES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS ET INDICATEUR DE TRI
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Sur les 6 types de déchet mesurés

Total Maison Im. + local Im. Ss local 2023
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Trie très régulièrement - ( 85 à 99 ) 13% 8% 11% 13%

Trie souvent - ( 70 à 84 ) 35% 44% 22% 40%

Trie peu - ( 50 à 69 ) 18% 16% 17% 12%

Trie rarement - ( 1 à 49 ) 4% 11% 28% 8%

Ne trie pas du tout - ( 0 ) 1% 5% 6% 1%

Indicateur de Tri A 77.4 80.7 72.5 62.8 80.4

Sur 5 types de déchet (les emballages sans l'alimentaire)

Total Maison Im. + local Im. Ss local 2023

Trie systématiquement - ( 100 ) 53% 52% 28% 56%

Trie très régulièrement - ( 85 à 99 ) 19% 13% 14% 15%

Trie souvent - ( 70 à 84 ) 14% 13% 19% 15%

Trie peu - ( 50 à 69 ) 10% 11% 11% 9%

Trie rarement - ( 1 à 49 ) 3% 8% 22% 4%

Ne trie pas du tout - ( 0 ) 1% 5% 6% 1%

Indicateur de Tri B 84.6 87.8 81.0 68.3 87.7
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Déchets alimentaires : 1/3 des répondants déclarent les trier
systématiquement

44% de l’échantillon qui déclarent trier toujours,
souvent ou régulièrement leurs déchets
alimentaires (contre 47% en 2023).

Profil des non-trieurs :

• Les habitants de TdC

• Les moins de 40 ans

• Les foyers d’1 personne
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LES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous les adoptez

* Indice : échelle arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0

Les canettes, conserves et autres emballages alimentaires Les déchets alimentaires (ex : épluchures, restes de repas)

Toujours Toujours

Souvent Souvent

Régulièrement Régulièrement

Rarement Rarement

Jamais Jamais

Fréquence de tri (Indice* sur 100) 82 Fréquence de tri (Indice* sur 100) 42

Le verre

Toujours

Souvent

Régulièrement

Rarement

Jamais

Fréquence de tri (Indice* sur 100) 89

9%

4%

9%

7%

71%

87%

4%

4%

7%

3%

82%

92%

49%

7%

5%

4%

35%

44%

2023

35%

5%
7%

7%

46%
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Déchets alimentaires : 1/3 des répondants déclarent les trier
systématiquement

45%

26%

29%

48%

44%

25%

Pourcentage des habitants qui déclarent trier 
« toujours » leurs déchets alimentaires par EPCI. 
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LES PRATIQUES DE TRI DES DECHETS

355 répondants - Pour chacun des comportements suivants pouvez-vous me dire si vous les adoptez

* Indice : échelle arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0
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Régulièrement Régulièrement
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Déchets alimentaires : quels types de déchets sont valorisés ?

➢ Les consignes de tri des composteurs / PAV collectifs interdisent généralement les produits d’origine animale
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LES DECHETS ALIMENTAIRES JETES A LA POUBELLE

355 répondants - Sur l'ensemble de ces déchets alimentaires, quels sont ceux que vous jetez à la poubelle d'ordures ménagers ?

2023

Epluchures de fruits et légumes 71%

Légumes ou fruits abimés 70%

Pain rassis 62%

Coquilles d'œufs 70%

Marc de café, feuilles de thé / tisane 70%

Restes de plats cuisinés 71%

Fruits à coque (noix, noisettes) 71%

Restes de viande ou de poisson 71%

Os de viande ou arrêtes de poisson -

Coquilles d’huitres, de moules ou d’escargots -

Produits laitiers (yaourt, fromage) 67%

Rien de cela 7%

Tout à la poubelle 45%

12%

11%

13%

21%

15%

25%

21%

26%

40%

31%

23%

2%

49%

61%

60%

62%

70%

65%

74%

70%

75%

89%

80%

72%

Les restes de produits d’origine animale sont les déchets
les plus jetés dans la poubelle d’ordures ménagères

Les restes de produits d’origine végétale sont les déchets les
moins jetés dans la poubelle d’ordures ménagères
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Déchets alimentaires : quels types de déchets sont valorisés ?
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LES DECHETS ALIMENTAIRES JETES A LA POUBELLE

355 répondants - Sur l'ensemble de ces déchets alimentaires, quels sont ceux que vous jetez à la poubelle d'ordures ménagers ?

2023

Epluchures de fruits et légumes 71%

Légumes ou fruits abimés 70%

Pain rassis 62%

Coquilles d'œufs 70%

Marc de café, feuilles de thé / tisane 70%

Restes de plats cuisinés 71%

Fruits à coque (noix, noisettes) 71%

Restes de viande ou de poisson 71%

Os de viande ou arrêtes de poisson -

Coquilles d’huitres, de moules ou d’escargots -

Produits laitiers (yaourt, fromage) 67%

Rien de cela 7%

Tout à la poubelle 45%

12%

11%

13%

21%

15%

25%

21%

26%

40%

31%

23%

2%

49%

61%

60%

62%

70%

65%

74%

70%

75%

89%

80%

72%

7%

26%

25%

17%

25%

26%

25%

22%

26%

26%

45%

2023

Seulement 2% des répondants ne jettent 
aucun des déchets de la liste avec les 

ordures ménagères, contre 7% en 2023. 

Par rapport à 2023, les répondants sont 
significativement plus nombreux à 
déclarer ne pas jeter les déchets 

alimentaires d’origine végétale dans les 
OMR (légumes et fruits, épluchures, pain,

marc de café…)
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Quand ils sont triés, les déchets alimentaires vont principalement dans des
composteurs individuels ou sont donnés aux animaux

Spécificités des résultats :

➢ Les habitants en appartement avec local poubelle sont plus nombreux à utiliser les composteurs collectifs (=30%) et les
PAV (=10%) que les habitants en immeuble sans local poubelle ou en maison

➢ Les habitants de GPSL sont significativement plus nombreux à utiliser un composteur individuel (=54%)

➢ Les habitants de TdC sont significativement plus nombreux à utiliser un composteur collectif (=29%)

➢ Les habitants de GPSL sont significativement moins nombreux à nourrir leurs animaux avec les biodéchets (=24%)

2023

33%

36%

12%

8%

4%

4%
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DESTINATION DES DECHETS ALIMENTAIRES NON JETES A LA POUBELLE

181 répondants - Que faites-vous principalement des déchets alimentaires que vous ne mettez pas à la poubelle ? Vous les mettez :

Maison Im. + local 2023

En tas dans votre jardin 9% 7% 8%

Dans un composteur individuel fermé 41% 13% 36%

Dans un lombricomposteur 1% 3% 4%

Dans un composteur collectif (imm. quartier) 7% 30% 12%

Dans un point d'apport volontaire quartier 1% 10% 4%

Vous nourrissez des animaux avec 40% 33% 33%

…         c          c    c  f

25 répondants - Comment déposez-vous les restes alimentaires dans le composteur collectif ?

En vrac (vide le contenu du sac ou du seau)

Dans un sac kraft

Dans un sac en plastique compostable

8%

36%

2%

11%

3%

38%

88%

12%

16%
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Les déchets alimentaires sont principalement jetés en vrac dans le
composteur collectif
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DESTINATION DES DECHETS ALIMENTAIRES NON JETES A LA POUBELLE

181 répondants - Que faites-vous principalement des déchets alimentaires que vous ne mettez pas à la poubelle ? Vous les mettez :

Maison Im. + local 2023

En tas dans votre jardin 9% 7% 8%

Dans un composteur individuel fermé 41% 13% 36%

Dans un lombricomposteur 1% 3% 4%

Dans un composteur collectif (imm. quartier) 7% 30% 12%

Dans un point d'apport volontaire quartier 1% 10% 4%

Vous nourrissez des animaux avec 40% 33% 33%

…         c          c    c  f

25 répondants - Comment déposez-vous les restes alimentaires dans le composteur collectif ?

En vrac (vide le contenu du sac ou du seau)

Dans un sac kraft

Dans un sac en plastique compostable
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3%

38%

88%

12%

16%

Plusieurs choix possibles

DESTINATION DES DECHETS ALIMENTAIRES NON JETES A LA POUBELLE

181 répondants - Que faites-vous principalement des déchets alimentaires que vous ne mettez pas à la poubelle ? Vous les mettez :

Maison Im. + local 2023

En tas dans votre jardin 9% 7% 8%

Dans un composteur individuel fermé 41% 13% 36%

Dans un lombricomposteur 1% 3% 4%

Dans un composteur collectif (imm. quartier) 7% 30% 12%

Dans un point d'apport volontaire quartier 1% 10% 4%

Vous nourrissez des animaux avec 40% 33% 33%

…         c          c    c  f

25 répondants - Comment déposez-vous les restes alimentaires dans le composteur collectif ?

En vrac (vide le contenu du sac ou du seau)

Dans un sac kraft

Dans un sac en plastique compostable

8%

36%

2%

11%

3%

38%

88%

12%

16%

Nouvelle question 2024
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Détails sur la pratique de tri des emballages

Les emballages imbriqués

En 2024, les répondants sont
significativement plus nombreux à ne pas
jeter leurs emballages imbriqués qu’en 2023
(45% en 2024 contre 38% en 2023).

Les emballages « souillés »

En 2024, les répondants sont plus nombreux à
déclarer jeter leurs emballages dans la
poubelle jaune quand ils sont sales (35% en
2024 contre 26% en 2023).

Les habitants en immeuble avec local
poubelle sont plus nombreux à laver les
emballages avant de mettre dans le bac
jaune.
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PRATIQUES SUR LES EMBALLAGES IMBRIQUES

355 répondants - Jetez-vous les emballages imbriqués les uns dans les autres ?

2023

Les jette imbriqués souvent 34%

Les jette imbriqués parfois 29%

Ne les jette jamais imbriqués 38%

Ne sait pas / ça dépend 0%

PRATIQUES SUR LES EMBALLAGES SALES

355 répondants - Quand vos emballages sont sales, est-ce que vous les mettez dans la poubelle jaune ?

2023

Oui directement 26%

Oui, après les avoir lavés 35%

Non, jamais 39%

Ne sait pas / ça dépend 0%

29%

26%

45%

1%

35%

35%

29%

1%
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Motivations au tri des 

déchets

2
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Les habitants ont globalement une attitude positive envers le tri des
déchets

➢ Les répondants reconnaissent
l’importance du tri mais sont
plus négatifs sur ses aspects
pratiques

➢ Les habitants en immeuble sont,
de manière générale, moins
positifs sur le sujet

➢ L’échantillon de 2024 est
globalement moins positif sur les
adjectifs qu’en 2023
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ATTITUDES ENVERS LE GESTE DE TRI

355 répondants - Pour chacune des paires d'adjectifs, veuillez sélectionner la réponse qui caractérise le mieux votre point de vue sur le tri des déchets

SCORE NET (Positifs - négatifs)
Rappel

Totalité Les + + Les - -
2023

Stupide Judicieux 92% 99% 86% 85%

Inutile Nécessaire 90% 98% 83% 91%

Désavantageux Bénéfique 85% 100% 72% 93%

Inefficace Efficace 73% 93% 56% 80%

Difficile Facile 65% 88% 44% 79%

Inintéressant Intéressant 56% 99% 19% 67%

Désagréable Plaisant 32% 90% -17% 57%

Embêtant Amusant -7% 55% -61% 7%

Contraignant Pratique 3% 69% -54% 22%

Ennuyeux Stimulant 7% 73% -51% 26%

3%

5%

6%

12%

16%

19%

23%

45%

46%

39%

95%

95%

91%

85%

80%

75%

56%

37%

49%

46%

Négatif Nsp Positif
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% adj positif
2023

92%

95%

96%

89%

89%

82%

73%

48%

60%

58%
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Pour les trieurs, les motivations sont principalement écologiques

➢ Les répondants sont motivés par conviction écologique, civisme, l’aspect social de la démarche mais
également par le côté pratique (taille des poubelles et propreté) et la baisse des taxes d’ordures
ménagères.

➢ Par rapport à 2023, les répondants se déclarent davantage motivés par conviction écologique et civisme
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LES MOTIVATIONS POUR LE TRI DES DECHETS

355 répondants - Qu'est-ce qui vous motive à trier vos déchets ?

2023

Par conviction écologique 77%

Pour suivre les consignes données (civisme) 62%

Pour réduire la taille de vos poubelles 45%

Pour que la poubelle soit - odorante, plus propre 39%

Pour participer à un projet collectif 50%

Pour bénéficier d'une réduction de la taxe d'OM 15%

Divers autres 1%

Rien 2%

84%

71%

50%

45%

43%

20%

2%

1%
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84%

71%

50%

45%

43%

20%

2%

1%

Plusieurs choix possibles
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Entre manque de temps et d’envie et manque d’équipement, 1/3 ont des
moments de démotivation
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LES DIFFICULTES DU TRI DES DECHETS

347 répondants - Avez-vous des moments de démotivations, des moments pendant lesquels vous triez moins vos déchets ?

Total Maison Imm. + local Imm. ss local 2023

Oui souvent 3% 5% 18% 3%

Oui, Parfois 26% 33% 32% 30%

Non, jamais 71% 62% 50% 67%

QUELLES DIFFICULTES - Si démotivés ou non trieurs

121 répondants - Quelles raisons expliquent le mieux les difficultés que vous pouvez rencontrer pour trier vos déchets ?

2023

Par manque de temps 32%

Par manque d'envie 22%

Par manque d'équipement au domicile 25%

Par manque d'équipement en dehors du domicile 15%

Ça demande trop d'organisation 8%

Manque d'informations sur les consignes 13% 4% Quand il pleut

Doute sur les consignes de tri de certains déchets 8% 4% Par manque de place

Trop grande quantité de déchets recyclables 16% 2% Quand on a du monde

Par peur des nuisances 4% 2% Fréquence de collecte trop faible

Parce que c'est inutile, les autres pays ne font rien 4% 2% Mobilité réduite

Divers autres 8% 2% L'Eté, les vacanciers ne trient pas

Ne sait pas 3% 1% Divers autres

5%

28%

67%

30%

21%

20%

11%

9%

8%

7%

5%

3%

3%

17%

1%
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5%

28%

67%

30%

21%

20%

11%

9%

8%

7%

5%

3%

3%

17%

1%

Les habitants de PdL, les 
moins de 60 ans, les foyer 

d’1 personne et 
immeubles sans local 

poubelle ont 
significativement plus de 

moments de 
démotivations. 

Plusieurs choix possibles
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La réduction des déchets

3
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Réduire ses déchets : certains comportements adoptés de manière
récurrente et d’autres de manière occasionnelle

2% 3%
9%

25%

11% 16%
25%

31%

46%
53%

1% 3%
2%

3%

7%

10%

15%
10%

16%

20%

7%

20%
17%

12% 34%

33%

28%
38%

17%

15%

90%

73% 72%
61%

48%
41%

31%
21% 20%

11%

Revendre ou donner
des vêtements et

objets

Utiliser mon propre
sac quand je fais les

courses

Essayer de réparer
les objets avant d'en
acheter de nouveaux

Boire de l'eau du
robinet plutôt

qu'acheter de l'eau en
bouteille

Acheter des produits
pouvant être réutilisés

plutôt que jetables

Choisir des produits
avec le moins

d'emballages possible

Choisir des produits
dont l'emballage

pourra être facilement
réutilisable ou

recyclable

Acheter des produits
en vrac

Regarder l'indice de
réparabilité des

produits que j'achète

Acheter des produits
avec des emballages

consignés

Jamais Non, mais pourrait Ocassionnellemet Toujours
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LES PRATIQUES DE REDUCTION DES DECHETS

355 répondants - Pouvez-vous me dire si concrètement vous faites les actions suivantes : 

* Indice : échelle arithmétique de toujours = 100 à Jamais = 0

Utiliser mon sac quand je fais les courses, plutôt que celui fourni par le magasin Regarder l'indice de réparabilité des produits que j'achète

Toujours Toujours

Occasionnel. Occasionnel.

Non, mais pourrait Non, mais pourrait

Jamais Jamais

Indice de fréquence de l'action / 100 83 Indice de fréquence de l'action / 100 29

Acheter des produits avec des emballages consignés

Toujours

Occasionnel.

Non, mais pourrait

Jamais

Indice de fréquence de l'action / 100 19

93%

3%

3%

20%

73%

27%

53%

20%

15%

11%

37%

46%

16%

17%

20%

Nouveaux items 2024 
Nouvel item 2024 
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Certains comportements de réduction des déchets sont plus
fréquemment réalisés que d’autres

On retrouve quelques critères de différenciation entre profil d’usagers :

▪ Les moins de 40 ans sont moins nombreux à utiliser « toujours » leur propre sac quand ils font les courses

▪ Les habitants de RvV sont plus nombreux à regarder « toujours » l’indice de réparabilité lorsqu’ils achètent
un produit

▪ Les retraités adoptent moins systématiquement l’ensemble des comportements de réduction des
déchets (choisir des produits dont emballages pour être facilement réutilisé, essayer de réparer des objets
avant d’en racheter, etc..)

▪ Les familles avec 3 enfants ou plus sont plus nombreuses à boire de l’eau en bouteille plutôt que de l’eau
du robinet
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➢ Les habitants ont bien intégré les pratiques de revente, don ou réparation des
objets ou vêtements.

➢ Réutiliser son sac de course est bien intégré (sans doute parce que les
commerçants les font payer)

➢ A l’opposé, l’achat en vrac n’est pas encore une pratique généralisée et cette
pratique est en recul par rapport à 2023
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Réduire et réutiliser : construction d’un indicateur de suivi

Indicateur de réduction des déchets 2024 (10 actions) : 58
Indicateur de réduction des déchets 2024 (7 actions) : 68
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INDICES DES PRATIQUES DE REDUCTION DES DECHETS ET INDICATEUR DE REDUCTION

Moyenne des indices de chaque action par individu

     Indice* sur 100 des fréquences des actions de réduction des déchets

Réduit systématiquement - ( 100 )

Réduit très régulièrement - ( 85 à 99 )

Réduit souvent - ( 70 à 84 )

Réduit peu - ( 50 à 69 )

Réduit rarement - ( 1 à 49 )

Ne réduit pas du tout - ( 0 )

Indicateur Réduction / 100 58.0

2%

6%

22%

40%

29%

0%

65

45 57

8040

67

93

83

19

29

0

100

Choix de pdts
réutilisables

Choix pdts à
emballage

réut.

Choix pdts
moins

emballés

Réparer les
objets avt

rachat

Achats de pdts
en vracs

Consommer
l'eau du
robinet

Utiliser son
sac de course

Revendre ou
donner

Choix
emballages
consignés

Regard indice
réparabilité

2024

2023

71%

Indicateur de réduction des déchets 2023 (7 actions) : 70,5
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Difficultés à réduire ses déchets : des freins structurels et un changement
radical dans sa façon de consommer

➢ Encore plus qu’en 2023, les répondants considèrent que ce sont les industriels qui doivent faire
des efforts contre le suremballage

➢ Pour le reste on reconnaît que c’est une nouvelle façon de consommer, une nouvelle organisation à
mettre en place et qu’on ne sait pas s’y prendre
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LES DIFFICULTES LIES A LA REDUCTION DES DECHETS

355 répondants - Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux les difficultés que vous pouvez rencontrer pour réduire vos déchets ?

2023

Il y a trop de produits suremballés en vente 69%

Cela prend trop de temps 16%

Compliqué et nécessite de changer trop de choses dans l'orga. quotidienne 16%

Il faut revoir sa façon de consommer et n'y est pas prêt(e) 19%

Il faut renoncer à certains produits et équipements que j'apprécie 18%

Je ne sais pas comment m'y prendre 14%

Cela coute plus cher 15%

Je ne sais pas où aller -

83%

31%

30%

27%

26%

26%

25%

24%

60ans&+

>40 ans

Plusieurs choix possibles
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Communication
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General

Les habitants se sentent bien informés sur les consignes de tri 

➢ 66% de l’échantillon se sentent bien ou
parfaitement informés sur les consignes de
tri. Ce sont notamment les habitants de PdL

➢ En 2024, il y a moins de répondants qui se
sentent « très mal informé »

➢ Les habitants de RvV se sentent moins bien
informés que l’année dernière (66% en 2024
contre 81% en 2023)
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NIVEAU D'INFORMATION SUR LA GESTION DES DECHETS DANS LE QUARTIER

355 répondants - ...vous sentez-vous suffisamment informé sur les consignes de tri ?

On se sent 2023

Très mal informé 12%

Moyennement informé 22%

Bien informé 48%

Parfaitement informé 18%

Ne sait pas 1%

Indice sur 100 60.8 57.0

LES PRINCIPAUX SUJETS SOUHAITES

355 répondants - Quels sont les sujets sur lesquels vous souhaiteriez recevoir de l'info ?

2023

Aucun sujet / Ne souhaite pas d'information 18%

Comment réduire vos déchets 44%

Le détail du coût de gestion des déchets -

L'impact environnemental de votre geste de tri 49%

Le devenir de vos déchets 37%

Comment éviter les nuisances (odeurs, mouches) 42%

La quantité de déchets que vous produisez 35%

Où jetez-vous vos déchets 31%

15%

51%

49%

48%

45%

44%

39%

38%

7%

27%

42%

24%

0%
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Les habitants se sentent bien informé sur les consignes de tri 

64%

63%

78%

66%

66%

56%

Pourcentage des habitants qui déclarent être « bien » ou 
« parfaitement » informés sur les consignes de tri par EPCI en 2024 
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DESTINATIONS DES EMBALLAGES MENAGERS - EXEMPLES

355 répondants - Pouvez-vous me dire où vous jetez le plus souvent :

Cagettes en bois

Capsule de café en alu. ou plastique

Tubes de dentifrices

Sachet de pâté pour chat / chien

Pot de yaourt en plastique

Serviette papier / Sopalin

Stylo

Boite de conserve

Barquette plastique de viande/poisson

Déchets verts, déchets végétaux

Bouteille d’huile en plastique

Masque COVID

Coton d’hygiène

Boite de pizza en carton

Pot de confiture en verre

5%

48%

50%

34%

31%

69%

72%

19%

19%

14%

15%

85%

89%

8%

6%

16%

48%

50%

66%

68%

25%

24%

79%

81%

0%

83%

11%

11%

91%

1%

0%

0%

0%

91%

36%

1%

1%

5%

1%

1%

82%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

3%

0%

3%

1%

0%

1%

2%

1%

38%

53%

29%

31%

32%

20%

24%

13%

12%

11%

19%

10%

10%

64%

51%

50%

34%

32%

31%

28%

20%

19%

18%

16%

15%

11%

8%

8%

43%

0%

1%

2%

1%

1%

Bac gris

PAV OM

Bac jaune

PAV emb.

PAV verre

Col. verte

Déchèterie

Bac composte
Autres Les brûle

Taux

d'erreur 24

Taux

d'erreur 23

100% en ligne sur les concernés *

Certaines erreurs de tri persistent dans la pratique
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Retour en magasin, 
association ,bureau, 

bac spécifique 
(pharmacie, travail)

30%

Baisse des erreurs de 
tri entre 2023 et 2024



General

La déchèterie et le don sont les principales destinations des objets dont on 
veut se débarrasser 
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DESTINATIONS DES OBJETS A DEBARRASSER

355 répondants - Pouvez-vous me dire ce que vous en faites le plus souvent quand vous souhaitez vous débarrasser de :

100% en ligne sur les concernés

Les jouets

Les articles de sport et loisir 

Le petit électroménagers

Les vêtements

Le gros électroménagers

Les meubles

Les gros cartons

Les téléphones cassés

Le polystyrène

Les pots de peinture

Les piles

Bac gris

PAV d'O.M.

1%

1%

1%

2%

1%

6%

13%

2%

Bac Sac jaune

PAV embal.

1%

1%

28%

2%

15%

1%

PAV verre PAV textile

1%

48%

0%

Déchèterie

16%

24%

63%

6%

53%

56%

67%

36%

70%

93%

Don

Recyclerie

75%

58%

17%

39%

6%

25%

1%

13%

1%

1%

Retour

magasin

1%

7%

29%

3%

1%

41%

1%

1%

Vente

6%

15%

5%

6%

3%

12%

1%

Services mairie

0%

6%

8%

4%

2%

1%

1%

2%

DESTINATIONS DES OBJETS A DEBARRASSER

355 répondants - Pouvez-vous me dire ce que vous en faites le plus souvent quand vous souhaitez vous débarrasser de :

100% en ligne sur les concernés

Les jouets

Les articles de sport et loisir 

Le petit électroménagers

Les vêtements

Le gros électroménagers

Les meubles

Les gros cartons

Les téléphones cassés

Le polystyrène

Les pots de peinture

Les piles

Bac gris

PAV d'O.M.

1%

1%

1%

2%

1%

6%

13%

2%

10%

Bac Sac jaune

PAV embal.

1%

1%

28%

2%

15%

1%

1%

PAV verre PAV textile

1%

48%

0%

Déchèterie

16%

24%

63%

6%

53%

56%

67%

36%

70%

93%

17%

Don

Recyclerie

75%

58%

17%

39%

6%

25%

1%

13%

1%

1%

1%

Retour

magasin

1%

7%

29%

3%

1%

41%

1%

1%

71%

Vente

6%

15%

5%

6%

3%

12%

1%

Services mairie

0%

6%

8%

4%

2%

1%

1%

2%

*

*

*

* Nouveaux items 2024



General

Les colonnes à textile et les ressourceries sont jugées comme les
équipements les plus éloignés par les répondants
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JUGEMENT SUR LA PROXIMITE DES EQUIPEMENTS

355 répondants - Sur les équipements ci-dessous, pensez-vous qu'ils sont :

Point d'apport des restes alimentaires

Ressourcerie

Composteur de quartier

Colonne à papier

Colonne à textile

Colonne à verre

Déchèterie

44%

39%

28%

19%

10%

18%

18%

8%

5%

27%

20%

42%

59%

55%

80%

61%

5%

13%

12%

12%

18%

12%

28%

6%

9%

11%

6%

14%

6%

10%

76

64

74

85

73

88

76

Inexistant Ne sait pas Assez proche Un peu éloigné Trop éloigné Ind. Proximité

JUGEMENT SUR LA PROXIMITE DES EQUIPEMENTS

355 répondants - Sur les équipements ci-dessous, pensez-vous qu'ils sont :

Point d'apport des restes alimentaires

Ressourcerie

Composteur de quartier

Colonne à papier

Colonne à textile

Colonne à verre

Déchèterie

44%

39%

28%

19%

10%

18%

18%

8%

5%

27%

20%

42%

59%

55%

80%

61%

5%

13%

12%

12%

18%

12%

28%

6%

9%

11%

6%

14%

6%

10%

76

64

74

85

73

88

76

Inexistant Ne sait pas Assez proche Un peu éloigné Trop éloigné Ind. Proximité

JUGEMENT SUR LA PROXIMITE DES EQUIPEMENTS

355 répondants - Sur les équipements ci-dessous, pensez-vous qu'ils sont :

Point d'apport des restes alimentaires

Ressourcerie

Composteur de quartier

Colonne à papier

Colonne à textile

Colonne à verre

Déchèterie

44%

39%

28%

19%

10%

18%

18%

8%

5%

27%

20%

42%

59%

55%

80%

61%

5%

13%

12%

12%

18%

12%

28%

6%

9%

11%

6%

14%

6%

10%

76

64

74

85

73

88

76

Inexistant Ne sait pas Assez proche Un peu éloigné Trop éloigné Ind. Proximité



General

60% des répondants utilisent internet pour avoir des informations sur les
déchets, notamment via le site de leur EPCI
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LES CANAUX DE COMMUNICATION UTILISES POUR S'INFORMER SUR LES DECHETS

355 répondants - Sur quel(s) site(s) internet, allez-vous quand vous avez besoin d'infos précises sur les déchets ?

Pas besoin d'information

Je regarde sur les bacs, les containers

Par mon entourage : famille, voisins, amis

Je téléphone, ma déplace à la Mairie / à la C.C.

Des documents papiers : fascicule, flyer, livret, calendrier

En allant à la déchèterie

Je regarde sur les emballages des produits

La télé, la radio

J'ai de l'information / formation au travail

Sur le site de votre Communauté de Communes

Google

Sur le site de votre Mairie

Divers autres (RS, .gouv)

Sur le site de votre Syndicat de traitement de vos déchets (Syndicat Pic & Etang)

Sur les sites de l'ADEME du type "quefairedemesdechets" ou "longuevieauxobjets"

Ne sait pas (Ne pas citer)

              
        
   

                    
   

8%

13%

6%

6%

3%

3%

2%

2%

1%

26%

21%

12%

3%

1%

0%

1%

• Les retraités sont moins
nombreux à se rendre sur
internet

• Les habitants PdL consultent
surtout le site de leur EPCI et
peu le site de leur mairie

• Les habitants RVV consultent
surtout le site de leur mairie

• Pour ceux qui ne vont pas sur
internet, le covering des bacs
ou des containers est un
moyen de s’informer



General

Les habitants souhaitent être informés sur comment réduire leurs déchets,
le coût de gestion des déchets
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NIVEAU D'INFORMATION SUR LA GESTION DES DECHETS DANS LE QUARTIER

355 répondants - ...vous sentez-vous suffisamment informé sur les consignes de tri ?

On se sent 2023

Très mal informé 12%

Moyennement informé 22%

Bien informé 48%

Parfaitement informé 18%

Ne sait pas 1%

Indice sur 100 60.8 57.0

LES PRINCIPAUX SUJETS SOUHAITES

355 répondants - Quels sont les sujets sur lesquels vous souhaiteriez recevoir de l'info ?

2023

Aucun sujet / Ne souhaite pas d'information 18%

Comment réduire vos déchets 44%

Le détail du coût de gestion des déchets -

L'impact environnemental de votre geste de tri 49%

Le devenir de vos déchets 37%

Comment éviter les nuisances (odeurs, mouches) 42%

La quantité de déchets que vous produisez 35%

Où jetez-vous vos déchets 31%

15%

51%

49%

48%

45%

44%

39%

38%

7%

27%

42%

24%

0%

Nouvel item 2024 

➢ En 2024, les répondants sont moins nombreux à déclarer ne pas avoir besoin d’informations

➢ Les habitants souhaitent à la fois recevoir des informations sur la gestion des déchets : coûts de
gestion, impact environnement, devenir des déchets ; ainsi que des informations pratiques sur
comment réduire ses déchets.

Plusieurs choix possibles



General

Ils souhaitent être informés principalement via un mémo à portée de
main et une application

➢ Les moyens de communication souhaités sont nombreux (4 en moyenne).

➢ Les répondants plébiscitent surtout le mémo à portée de main, et l’application

➢ Les moins de 40 ans et familles nombreuses plébiscitent l’application

➢ Les plus de 60 sont plus nombreux à souhaiter le passage d’un ambassadeur (=16%)
36

LES CANAUX DE COMMUNICATION PREFERES

355 répondants - Par quel biais souhaiteriez-vous recevoir de l'information de la part de votre commune sur la gestion de vos déchets ? On parle des canaux les plus pertinents :

2023

Aucun / Ne souhaite pas d'information 7%

Un mémo des consignes de tri simple à portée de main (flyers, stickers…) 40%

Une application qui me dit où doit aller mon déchet 36%

Une page sur les réseaux sociaux 44%

Une newsletter reçue régulièrement par mail 52%

Une campagne d'affichage dans la commune 30%

Un courrier reçu régulièrement 38%

Avoir accès à des tutoriels 26%

L'organisation de réunions de quartier/entre voisins 11%

Être invité à un atelier organisé dans la commune 18%

Une ligne téléphonique (de type numéro vert) 16%

Le passage d'un ambassadeur du tri à votre domicile 11%

6%

57%

55%

51%

50%

48%

37%

36%

21%

21%

21%

8%

Plusieurs choix possibles

Canaux physiques 

Canaux digitaux



General

Spontanément, les répondants ont besoin de matériel et d’informations 
pour gérer leurs déchets au quotidien  
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LES BESOINS POUR ACCOMPAGNER LE TRI ET LA REDUCTION DES DECHETS

355 répondants - De quoi auriez-vous besoin pour vous accompagner dans le tri et la réduction de vos déchets au quotidien ?

2023

Rien, déjà bien informé 59%

Plus de conteneurs / Plus proches / Dans l'immeuble 8%

Avoir des poubelles (jaunes) / Des poubelles jaunes plus grandes -

Des passages plus fréquents des éboueurs 2%

Un composteur individuel / collectif 2%

Du matériel individuel : seau / petites poubelles 2%

De l'information / Plus d'information 9%

De l'info sur les consignes / Quoi va où 7%

Stickers clairs sur les poubelles 2%

Des informations sur les lieux de tri / L'organisation / Les lieux des conteneurs -

Conseil sur l'organisation / Des astuces 3%

Plus d'info sur la réduction des déchets 1%

Plus d'info sur le recyclage 1%

Que les industriels s'améliorent / logos / sur emballages / vracs / consignes 3%

Baisse des taxes / Retour financier 1%

D'être sûr que ça serve 2%

Faire une appli sur mobile -

55%

7%

5%

3%

3%

3%

9%

8%

2%

2%

1%

0%

0%

4%

2%

1%

1%

21%

20%

14%

22%

Matériel 

Informations

Question ouverte

Autres8%
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Conclusion
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RESUME INDICATEURS

Indicateurs

Tri Réduction Global

Syndicat 77 58 145

Grand Pic Saint Loup (GPSL) 80 60 140

Pays de l'or (PdO) 73 55 128

Pays de Lunel (PdL) 75 59 134

Pays de Sommières (PdS) 85 59 145

Rhôny Vistres Vidourle (RVV) 83 59 143

Terre de Camargue (TdC) 71 56 127

140

128

134

145

143

127

80

73

75

85

83

71 60

55

59

59

59

56

GPSL

PdO

PdL

PdS

RVV

TdC

Ind. de tri
(6 déchets)

Ind. de réduction
(10 actions)

Ind. global

Résumé des indicateurs 3R : Réduire, Réutiliser, Recycler 
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Indice le plus élevé

Indice le plus faible

Indice le plus faible

➢ Les EPCI TdC et PdO ont des indicateurs de tri et de réduction 
plus faibles par rapport aux autres EPCI

➢ Indicateurs de tri et de réduction des déchets en légère baisse 
entre 2023 et 2024

➢ La plus forte baisse est observée auprès des habitants de PdO

Indice le plus élevé



General

Baromètre du tri 2024
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Grands résultats
➢ Certaines pratiques s’améliorent : moins de déchets imbriqués, moins de restes alimentaires 

d’origine végétale dans les poubelles OMR 

➢ Certaines erreurs de tri encore fréquentes : cagette en bois, capsule de café, tube de dentifrice, pot 
de yaourt, sachet de pâté pour chat/chien et serviette en papier…

➢ Le covering des bacs/containers est un canal d’information pour certains habitants 

➢ Profil de non-trieurs : moins de 40 ans, vivant en appartement et accédant à des PAV

Grands axes d’actions
➢ Continuer à accompagner le tri à la source des restes alimentaires

➢ Cibler les actions en fonction des EPCI (problématiques spécifiques sur certains territoires)

➢ Communiquer sur les équipements (localisation des déchèteries, ressourceries, PAV textile) 

➢ Certains flux sur lesquels axer la communication

➢ Les habitants, notamment les retraités, à accompagner sur les actions de réduction des déchets
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